



# 福州闽侯男队、厦门集美女队 将代表福建队出战全国龙舟赛

■海都记者  
石磊磊 包华 马俊杰 文/图

吃粽子、赛龙舟,这是福州人过端午的传统习俗。近年来,福州市区在内河水系综合整治后,水质有了明显提升,不仅有了更多赛龙舟的场所,还涌现了不少民间高手。

6月14日,2021年福州市传统龙舟邀请赛决赛在海峡国际会展中心浦下河段龙舟池举行。经过激烈角逐,实力不俗的高新区建平龙舟队包揽200米直道竞速、500米直道竞速、团体总分冠军,实现了在福州传统龙舟赛事上的三连冠。赛后,福建省龙舟协会方面透露,本月,他们将挑选有实力的福州闽侯籍男选手和来自厦门集美的女选手,代表福建参加今年8月在温州举行的全运会龙舟比赛。



高新区建平队一马当先



主持人用福州话向现场观众解说

## 讲述 “三连冠”龙舟队 赢在体能与气势

根据福州的习俗,农历五月初一是龙舟下水日。随着福州龙舟运动的职业化,很多队伍从春节过后就开始训练。

“三连冠”的高新区建平龙舟队负责人陈先生表示:“我们队伍赢得比赛,我觉得除了刻苦训练外,还有就是在气势上不输给对手。我们集训时间很长,对自己的体能和技术有信心。”

福建省龙舟协会会长林远透露,在本次邀请赛中,有多支队伍来自闽侯,

而今年8月在温州举办的全运会龙舟比赛,闽侯将代表福建男队出战,女队则来自厦门集美。

“这次比赛中,他们的成绩在全国来说都是不错的。接下来,我们将进行选拔,让闽侯的优秀选手组队,参加全运会龙舟赛,争取实现金牌零的突破。”林远说,全运会的龙舟赛,男、女、混合共有12个项目,每个代表团可以报名6项,以区县出战的福建龙舟队,主要的竞争对手是广东。



福州光明港,各地龙舟竞速

## 现场 增福州话解说 配国际级裁判

6月14日一大早,仓山区浦下河龙舟池两岸就聚集了数千名福州市民,等候激战开始。

和往年不同的是,今年赛场的广播中,传来了福州话版的解说。解说员用熟悉的乡音,向现场的观众一一介绍20支参赛队伍的情况。

决赛时刻,现场的气温超过36℃,两岸的观众或撑着遮阳伞,或者躲在树荫下,为自己老家的队伍呐喊助威。

经过6月13日的预赛,男子传统龙舟200米、500米直道竞速的决赛名单出炉,实力最为雄厚的三支队

伍为高新区建平、晋安石鼓名山、长乐营前。最终,高新区建平龙舟队展示出绝对实力,包揽200米直道竞速、500米直道竞速、团体总分三项冠军,并实现了该队在福州市传统龙舟邀请赛上的三连冠。

赛后,福州市体育局局长张涵介绍,往年浦下河开展的赛事,是全国比赛;今年只允许福州本地选手参赛,但是办赛规格没有打折扣,赛事配备了国际级裁判,保证办赛的规范。另外,作为本土的邀请赛,今年也是首次尝试用福州话进行解说。



颁奖仪式后,建平队队员兴奋地亲吻冠军奖杯

## 链接 民间龙舟队 云集光明港

自古以来,福州西湖都是龙舟竞渡的中心,湖天竞渡还是福州西湖八景之一。据福州市园林中心统计,西湖公园这几天的日均游客量在4万人左右,不过公园中只有三大一小四艘龙舟在展演。这几年西湖和左海公园的施工,使得不少民间龙舟爱好者,将竞渡的地点改在了光明港。

端午节前后,光明港周边有26支龙舟队在切磋,统一的服装,彩色的

龙舟,各具特色的龙头,从热闹的氛围上说,也不输给浦下河的官方龙舟邀请赛。

端午假期,光明港每天的观众都有六七千人。据一名业内人士介绍,过去几年,光明港的龙舟数量都很多,竞渡则是民间组织:“民间龙舟竞渡有助于弘扬中国传统文化,不过,由于这些赛事不需要体育部门审批,如何保证安全性,还需要未来多个部门一同探讨。”

EASYHOME TOP DESIGN CENTER  
居然顶层设计中心

装修/设计 来居然顶层设计中心

159 8040 4916 / 176 8968 0223  
福建省泉州市洛江区安吉路居然之家四楼

日春茶业 RICHUN TEA

真品质 不二价

减资公告

根据2021年6月13日股东会决议,福建延誉贸易有限公司(统一社会信用代码:91350502MA32BWQT4W)拟减少注册资本,由1000万元人民币减少为100万元人民币,请债权人自接到公司通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求公司清偿债务或者提供相应的担保。

特此公告!  
联系电话:13599227077 联系人:吴平理  
地址:福建省泉州市鲤城区金龙街道玉霞社区南环路722号(临江工业区瑞明工业大楼)  
福建延誉贸易有限公司  
2021年6月15日

清算公告、营业执照遗失  
变更公告、减资公告  
组织机构代码证遗失

每则:600元

办理热线:059522567990